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THEORETICAL APPROACHES TO DETECTION OF DIRECTIONS 

REFORMING THE SYSTEM OF STRATEGIC GOVERNANCE OF HEALTH INSTITUTIONS 
_______________________________________________________________________________________________ 
 

Визначено теоретичні підходи до виявлення напрямів реформування діяльності закладів 

охорони здоров’я, досліджено думки вчених-економістів, що працюють в сфері економіка та 

організації діяльності медичних закладів, проаналізовано відмінності сучасного етапу розвитку 

системи охорони здоров’я від системи охорони здоров’я, що існувала в командно-

адміністративній системі. 
 
The theoretical approaches to revealing the directions of reforming the activity of healthcare 

institutions are determined, the opinions of the scientists-economists working in the field of 

economics and the organization of the activity of medical institutions are researched, the differences 

of the modern stage of the health care system development from the system of health protection that 

existed in the command -administrative system. 
_______________________________________________________________________________________________ 
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Постановка проблеми. Питання створення 
ефективного працюючого закладу охорони 
здоров’я, що відповідає всім вимогам ринкової 
соціально-орієнтованої економіки є одним з 
головних питань розвитку нашої країни. Не 
дивлячись на специфіку та 
мультидисциплінарність цього питання, яке 
досліджують і фахівці медичної сфери і 
спеціалісти з державного управління, воно має 
значний економічний акцент.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Останнім часом значна кількість вчених 
економістів досліджували питання економіки та 
організації медичної сфери та діяльності 
закладів охорони здоров’я. Серед таких 
науковців слід визначити Бенько З.Д., 
Дорофієнко В.В., Зиму І.Я., Камінську Т.М., 
Коваль О.А., Літвінов О.С., Міщенко В.А., Рогову О.Г., 
Сазонця І.Л., Сазонець О.М., Степанова О.В. 

Більш спеціалізованими питаннями, що 
присвячені проблемам державного управління 
медициною та управління закладами охорони 
здоров’я переймались такі науковці – фахівці з 
державного управління як: Білинська М.М., 
Бондарєва Л.В., Долот В.Д., Єрошкіна Т.В., 
Карамишев Д.В., Ларіна Р.Р., Надюк З.Р., 
Поживілова О.В., Радиш Я.Ф., Шевцов В.Г. 

Однак і управлінські і економічні аспекти 
цієї проблеми слугують інструментами реалізації 
соціальної політики держави, одним з головних 
елементів якої є медична сфера. Медицина, як і 
освіта, культура, наука завжди була 
пріоритетним напрямом піклування держави про 
громадян, однак з точки зору фінансування, 
лишаючись тільки на бюджетному фінансуванні 
не отримувала достатнього розвитку. Нові 
можливості комерціалізації закладів охорони 
здоров’я і медичної сфери взагалі надають нові 
можливості для реалізації напрямів 
запровадження соціальної політики в цій сфері.  
Відомими науковцями-економістами, що 
досліджують питання соціального значення 
медицини та використання медичних закладів 
як об’єктів соціальної інфраструктури є:  
Авраменко Н.В.,  Безтелесна Л.І., Драч О.І., Квітка А.В., 
Пігуль Н.Г., Ситар А.Й., Тимошенко М.М. 

Мета статті. Метою статті є визначення 
теоретичних підходів до виявлення напрямів 
реформування діяльності закладів охорони 
здоров’я. Процес реформування закладів 

охорони здоров’я повинен проходити в межах 
загальної моделі трансформації системи охорони 
здоров’я в країні. 

Виклад основного матеріалу. Найбільш 
визначні наукові школи з питань дослідження 
економіки та менеджменту управління 
закладами охорони здоров’я науковцями україни 
подано в таблиці 1. 

Серед науковців, що активно досліджують 
процеси управління закладами охорони здоров’я 
слід відзначити О.Бобровську та І.Хажило, які в 
своїй статті «Розвиток управління сферою 
здоров’я в Україні на корпоративних засадах»  
пропонують розглядати лікарні як корпоративні 
структури та підвищувати якість надання 
медичних послуг засобами вдосконалення 
системи корпоративного управління. Автори 
зазначають, що підходи щодо вдосконалення 
системи охорони здоров’я повинні базуватися на 
таких аспектах: 

– визначення і виокремлення складових 
здоров’я за його елементами та чинниками 
прямого та непрямого впливу; 

 уточнення складових елементів 
системи охорони здоров’я на певній території та 
їх основних процесів, які впливають на стан 
здоров’я; 

 становлення до людини як до 
безпосереднього і активного елемента системи 
охорони здоров’я; 

 вироблення способів поєднання 
інтересів людини як носія індивідуального 
здоров’я із системою охорони й підтримки 
здоров’я; 

 формування механізму комунікативної 
взаємодії і спільного розвитку елементів 
територіальної системи охорони здоров’я; 

 побудова корпоративних мереж 
співпраці учасників у регіональній(місцевій) 
системі охорони здоров’я; 

 вибудовування схем систематичного 
всебічного аналізу й оцінювання стану здоров’я; 

 створення інституційних, нормативно-
правових і методичних засад запровадження 
корпоративних відносин і корпоративного 
управління в модернізаційні процеси управління 
охороною здоров’я [1] . 
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Таблиця 1 
Основні напрями досліджень економіки та менеджменту закладів охорони здоров’я  

[складено автором] 
№ Науковці Тематика досліджень 
1. Бобровська О., Хажило І. Розвиток управління сферою здоров’я в Україні на 

корпоративних засадах 
2. Єлісєєва О.К. Застосування статистичних методів в оцінці стану та 

діяльності медичної галузі України 
3.  Єрошкіна Т.В. Менеджмент та маркетинг закладу охорони здоров’я та 

критерії якості надання медичних послуг 
4. Зима І.Я. Напрями вдосконалення діяльності комунальних закладів 

охорони здоров’я 
5. Поживілова О.В Функціонування приватних закладів у сфері охорони 

здоров’я 
6. Рогова О.Г. Страхування професійних ризиків у закладі охорони 

здоров’я 
7. Сазонець І.Л. Стратегічні напрямки розвитку закладів охорони здоров’я 

та методи вимірювання та оцінки ефективності їх 
діяльності та якості надання медичних послуг 

8. Сазонець О.М. Процеси інформатизації закладів охорони здоров’я та 
створення інформаційних систем медичної сфери 

9. Саричев В.І. Глобальні та національні економічні механізми 
вдосконалення системи охорони здоров’я як складової 
людського розвитку 

10. Симонян А.В Визначення господарсько-правового статусу суб’єкта 
медичної практики 

11. Шевцов В.Б. Заклади охорони здоров’я в системі державного 
управління розвитком процесу охорони здоров’я 

 
Теоретичні напрацювання науковців щодо 

посилення корпоративної складової у 
функціонуванні закладів охорони здоров’я та їх 
реструктуризація їх у неприбуткові підприємства 
вже підкріплені практичними рекомендаціями 
на державному рівні. Міністерством охорони 
здоров’я України 14.04.2017 р. схвалено 
«Методичні рекомендації з питань перетворення 
закладів охорони здоров’я з бюджетних установ 
у комунальні некомерційні підприємства». 
Перевагами перетворення закладів охорони 
здоров’я із бюджетної установи у комунальне 
некомерційне підприємство за думкою членів 
робочої групи, що готувала  Рекомендації є 
наступні: 

керівник закладу охорони здоров’я, що діє 
у статусі підприємства, отримує значно більшу, 
ніж це можливо в умовах статусу бюджетної 
установи, свободу у розпорядженні активами, 
фінансами та формуванні кадрової політики ЗОЗ, 

визначенні внутрішньої організаційної структури 
закладу; 

заклад охорони здоров’я (підприємство) 
має можливість самостійно встановлювати будь-
які форми оплати праці працівників, що 
допускаються законодавством; 

фінансування закладу охорони здоров’я зі 
статусом підприємства здійснюється не за 
постатейним кошторисом витрат, а на основі 
власного фінансового плану, що дозволяє такому 
ЗОЗ бути більш гнучкими та самостійними у 
прийнятті рішень порівняно із суб’єктами, що 
мають статус бюджетної установи; 

право закладу охорони 
здоров’я(підприємства) утворювати об’єднання 
підприємств з іншими закладами,  які також 
діють у статусі підприємства, з метою 
перерозподілу функцій між ними та спільної 
оптимізації використання матеріальних, 
людських та фінансових ресурсів ЗОЗ – членів 
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об’єднання; 
заклад охорони здоров’я(підприємство) 

може наймати за договорами підряду лікарів 
фізичних осіб – підприємців, які зареєстровані та 
одержали відповідну ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з медичної практики [5]. 

Питання формування нової концепції 
управління закладами охорони здоров’я 
розглядаються на спеціалізованих 
конференціях. «Приватний медичний заклад: 
економіка та управління» таку назву мала 
Всеукраїнська науково-практична конференція, 
що пройшла у м. Києві у вересні 2014 року. 
Найбільш цікаві положення щодо проблем 
функціонування приватних медичних закладів 
України, що були висловлені провідними 
науковцями, лікарями, менеджерами медицини 
представлені в таблиці 2. Протягом двох днів 
учасники конференції – медичні працівники-
організатори системи охорони здоров'я, 

практикуючі управлінці сфери надання 
медичних послуг і юристи, ділилися унікальними 
знаннями, досвідом і кваліфікованими порадами, 
допомагаючи вирішити актуальні проблеми, які 
виникають у щоденній практичній роботі.  

Ідея створення конференції базується на 
багаторічному практичному досвіді роботи 
організаторів у сфері медицини. Надаючи 
консалтингові послуги лікувально-
профілактичним установам (ЛПУ) і 
впроваджуючи електронні медичні системи 
(компанія "МедЕксперт") чи юридичні послуги 
медичним закладам і приватно практикуючим 
лікарям (ЮК "Бабич і Партнери"), висвітлюючи 
актуальні медико-правові заходи і надаючи 
спеціалізовані поради та послуги медичним 
працівникам (Медико-правовий портал "103-
law.org.ua"), організатори постійно допомагають 
своїм клієнтам вирішувати широкий спектр 
питань. 

Таблиця 2 
Тематика досліджень в сфері економіки та управління приватними медичними закладами [13] 

№ Учасник 
конференції 

Організація Тематика досліджень 

1. К.В. Бондаренко Компанія 
«МедЕксперт» 

Необхідність створення дієвої концепції 
приватного закладу охорони здоров’я, що 
ґрунтується на дослідженні ринкового 
середовища, рівні платоспроможності 
майбутніх клієнтів та запровадженні нових 
форм надання медичних послуг 

2. С.В. Антонов Центр медичного 
права 

Необхідність вдосконалення системи 
ліцензування та акредитації приватних 
закладів охорони здоров’я. Система повинна 
надавати реальну оцінку якості медичних 
послуг, не бути громіздкою та 
забюрократизованою та мати елементи 
моніторингу  

3. Р.Ю.Гревцова Інститут медичного і 
фармацевтичного 
права та біоетики 
Академії адвокатури 
України 

Юридичні ризики при відкритті та 
проведенні господарської діяльності 
приватних медичних закладів повинні бути 
мінімізовані за рахунок ефективного 
державного менеджменту 

4. О.І. Бабич Юридична компанія 
"Бабич і Партнери" 

Внутрішні нормативні документи 
приватного медичного закладу повинні 
відповідати нормам законодавства  

5. О.А. Беденко-
Зваридчук 

Комітет з медичного 
права Асоціації 
правників України 

Особливості оформлення трудових 
відносин з медичними працівниками в 
приватних медичних закладах повинні 
відповідати нормам законодавства та мати 
стимулюючий характер 
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продовження табл. 2 
6. Т.В. Сингаївська Клініка "Ісіда" Управління якістю у медичному закладі на 

базі міжнародних стандартів якості ISО. 
Створення такої системи є громіздким та 
тривалим процесом, але нова структура 
управління якістю повинна створювати 
належні умови і для роботи і для лікування 

7. О.Г. Рогова Кафедра менеджменту 
та економіки в 
сімейній медицині  
Харківської медичної 
академії 
післядипломної освіти 

Страхування професійних ризиків у 
закладі охорони здоров’я повинно 
охоплювати всі обов’язкові види страхування 
та надавати можливості персоналу бути 
застрахованими на добровільних основах у 
відповідності до профілю діяльності закладу. 

 
Як можна побачити з табл. 2  спектр 

питань щодо функціонування приватних 
закладів охорони здоров’я є дуже широким. 
Більш концентрованою формою визначення цих 
проблем є думка Поживілової О.В., яку вона 
виклала в роботі «Функціонування приватних 
закладів у сфері охорони здоров’я»: «Специфіка 
роботи приватного практикуючого лікаря 
полягає в тому, що його професійна діяльність 
здійснюється на межі охорони здоров’я, 
економіки та права. Для продуктивної діяльності 
в сучасних умовах спеціалісти повинні мати 
економічне мислення, орієнтуватися в 
законодавстві у сфері підприємництва, знати 
основи маркетингу та менеджменту, вміти 
оперативно приймати раціональні рішення в 
постійно змінних ситуаціях… В контексті даної 
проблематики подальшого дослідження 
потребують: 

 питання гармонізації національного 
законодавства України в галузі охорони здоров’я 
з правовими стандартами Європейського Союзу; 

 правове регулювання прав медичних і 
фармацевтичних працівників та їх юридична 
відповідальність за професійні правопорушення; 

 кодифікація національного 
законодавства, розробка та прийняття 
Медичного кодексу України» [12]. 

Порівнявши діяльність закладів охорони 
здоров’я з діяльністю та проблемами закладів 
споріднених сфер діяльності суспільства, 
наприклад таких як санаторно-курортні 
підприємства, можна відзначити, що проф. 
Сазонець І.Л., досліджуючи проблеми санаторно-
курортних закладів визначив проблеми, які 
повною мірою можна віднести і до проблем 

функціонування закладів охорони здоров’я. До 
таких проблем можна віднести:  практичний 
лікар часто не має достовірної інформації про 
стан санаторно-курортних організацій; заклади 
підлаштовуються під туристичні сезони. 
Сезонність є постійним явищем в діяльність 
закладів охорони здоров’я; відсутній механізм 
надання послуг пацієнтам різних соціальних 
груп; недостатньо ефективним є механізм 
відбору  закладів охорони здоров’я та 
санаторно-курортних закладів для реалізації 
соціальних програм; недостатнє законодавче та 
нормативне забезпечення санаторно-курортної 
та лікувальної діяльності; диспропорції в 
необхідності лікування громадян та 
можливостями отримати таке лікування у 
різноманітних формах; міграція населення та 
нові форми трудової зайнятості впливають на 
методи надання медичної допомоги; недостатній 
обсяг соціальної, державної реклами, низький 
рівень інформування населення про нові 
можливості закладів охорони здоров’я та 
санаторно-курортних закладів; відсутність 
ефективної системи розвитку наукових 
досліджень та інтеграція наукових досліджень 
та практики охорони здоров’я; недостатній 
рівень підготовки та перепідготовки кадрів для 
закладів охорони здоров’я та санаторно-
курортних закладів [8]. 

Всі конкретні проблеми функціонування 
закладів охорони здоров’я можна виокремити на 
теоретичному рівні як аспекти, що 
характеризують трансформацію принципів 
діяльності закладів охорони здоров’я від 
перехідної економіки до ринкової економіки. На 
теперішній час ми дійсно є свідками останньої 
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спроби повернути діяльність закладів охорони 
здоров’я на ринкові рейки.  

Як ми можемо побачити з порівняльної 
таблиці для адміністративно-командної система 
притаманною була централізація, поєднання 

перспективного та поточного планування, 
ґрунтування на кількісних показниках, 
залишкове фінансування, декларативність, 
обмеження контрольними цифрами. 

Таблиця 3 
Основні принципи планування діяльності 

системи охорони здоров'я (залежно від типу економіки) [складено автором] 
Тип системи

Адміністративно-
командна  

Перехідна  Ринкова  

Централізація, 
поєднання 
перспективного та 
поточного планування, 
ґрунтування на  
кількісних показниках, 
залишкове 
фінансування, 
декларативність, 
обмеження 
контрольними цифрами  
 

Децентралізація, перехід від 
кількісних показників до 
якісних, орієнтація на 
виконання стандартів якості 
на медичні послуги, 
урахування колективного й 
індивідуального внеску в 
результати діяльності, 
формування багатоукладності    
економіки охорони здоров'я 
та багатоканальності її 
фінансування  

Економічна та соціальна 
доцільність, забезпечення 
оптимального 
співвідношення між 
зростаючими потребами на 
медичні послуги та 
витратами на охорону 
здоров'я  

 
Слід зазначити, що спадок 

адміністративно-командної системи в 
діяльності закладів охорони здоров’я є і на 
теперішній час дуже потужним. Конкретні 
прийоми та методи в організації діяльності 
закладів охорони здоров’я залишились ще з 
радянських часів. Це стосується нормативів 
обслуговування пацієнтів. Формування 
розкладу роботи закладів охорони здоров’я, 
системи підготовки та перепідготовки лікарів 
та ін. 

Довгий час існуюча система охорони 
здоров’я, а разом з нею і заклади охорони 
здоров’я перебували в стані перехідного періоду 
від командно-адміністративної системи до 
ринкової системи. Для такого перехідного 
періоду характерним є децентралізація, перехід 
від кількісних показників до якісних, орієнтація 
на виконання стандартів якості на медичні 
послуги, урахування колективного й 
індивідуального внеску в результати діяльності, 
формування багатоукладності економіки 
охорони здоров'я та багатоканальності її 
фінансування. Однак на цьому етапі практично 
не діяли ринкові економічні механізми 

фінансової та матеріальної зацікавленості 
закладів охорони здоров’я в наданні якісних 
послуг. Реформи в цій сфері носили більше 
декларативний характер і були зумовлені 
необхідністю скорочення бюджетного 
фінансування закладів охорони здоров’я.  

Саме тому сучасний дійсно ринковий етап 
розвитку діяльності закладів охорони здоров’я 
характеризує економічна та соціальна 
доцільність, забезпечення оптимального 
співвідношення між зростаючими потребами на 
медичні послуги та витратами на охорону 
здоров'я. На цьому етапі необхідно вирішити  
завдання, які на перший погляд є різними за 
своєю спрямованістю: по-перше, підвищити 
якість надання медичних послуг,  по-друге, 
перевести надання медичних послуг на 
фінансову основу і, по-третє, максимально 
розширити коло користувачів медичними 
послугами з урахуванням їх доступності для всіх 
вікових категорій та різних за матеріальним 
статком верств населення.  

Вирішувати ці питання можуть заклади 
охорони здоров’я різних організаційно-правових 
форм. Як ми вже побачили з аналізу робіт 
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науковців на функціонування закладів охорони 
здоров’я в нових, не притаманних для нашої 
системи формах покладаються великі надії. В 
цілому, можна погодитися із думкою  
Симонян А.В., яка уточнює сучасну класифікацію 
закладів охорони здоров’я  наступним чином:  а) 
формою власності (державні, комунальні, 
приватні); б) метою здійснення господарської 
діяльності (діють з метою одержання прибутку 
або без цієї мети, а для досягнення соціальних 
результатів); в) доступністю медичної допомоги 
та іншого медичного обслуговування 
(загальнодоступні, відомчі та інші заклади 
охорони здоров'я, що обслуговують лише окремі 
категорії населення за професійною, відомчою 
або іншою не пов'язаною із станом здоров'я 
ознакою); напрямом діяльності (лікувально-
профілактичні, санітарно-профілактичні та 
заклади медико-соціального захисту); 
спеціалізацією (однопрофільні, багатопрофільні 
тощо) [9].  

Поки важко давати прогнози щодо 
найбільш ефективного використання різних 
форм функціонування закладів охорони здоров’я 

в Україні. Цікавим підходом є дослідження Зими 
І.О., який визначив думки щодо трансформації та 
напрямів розвитку закладів охорони здоров’я 
пацієнтів КЗ «Рівненська обласна клінічна 
лікарня» та медичного персоналу цього ж 
закладу охорони здоров’я. В табл. 4 проведено 
порівняння цих думок, яке надає можливість 
побачити, що медичний склад лікарні більш 
налаштований на впровадження фінансово-
економічних складових реформування 
діяльності закладу охорони здоров’я, в той час, 
як пацієнти лікарні більшою мірою віддають 
перевагу більш традиційним методам підтримки 
медицини, Наприклад, вони вважають за 
доцільне підтримку закладів охорони здоров’я з 
боку міжнародних організацій, поширення 
діяльності міжнародних організацій на територію 
України, сприяння розширенню матеріальних 
ресурсів населення, розвиток можливостей 
спеціалізованого лікування в стаціонарі, 
підвищення санітарної культури населення, 
оптимізація мережі установ охорони здоров’я, 
вдосконалення діяльності управління фізичною 
культурою і спортом на регіональному рівні. 

Таблиця 4 
Порівняльні критерії оцінки розвитку закладів охорони здоров’я за думкою лікарів та за думкою 

пацієнтів [складено автором на основі 3] 
Порівняльні критерії оцінки розвитку закладів 

охорони здоров’я за думкою лікарів 
Порівняльні критерії оцінки розвитку закладів 

охорони здоров’я за думкою пацієнтів 
1. Можливість вибору лікаря застрахованими 
особами у порядку, встановленому 
законодавством; 
2. Оскарження рішень, дій чи бездіяльності 
страховика, інших органів та посадових осіб у 
сфері солідарного медичного страхування; 
3. Надання достовірних документів та 
інформації, що необхідні для отримання 
медичних послуг та лікарських засобів за 
рахунок коштів державного солідарного 
медичного страхування; 
4. Розроблення деталізованого опису, тарифів 
і коригувальних коефіцієнтів; 
5. Введення ставок на пролікований випадок; 
6. Реорганізація лікарень у самостійні 
некомерційні муніципальні установи. 

1. Підтримку закладів охорони здоров’я з боку 
міжнародних організацій 
2. Поширення діяльності міжнародних 
організацій на територію України; 
3. Розвиток фінансової інфраструктури на 
ринку фінансових послуг, що надасть 
можливість розвитку недержавних 
комерційних форм охорони здоров’я; 
4. Сприяння розширенню матеріальних 
ресурсів населення; 
5. Розвиток можливостей спеціалізованого 
лікування в стаціонарі; 
6. Підвищення санітарної культури населення; 
7. Оптимізація мережі установ охорони 
здоров’я;  
8. Вдосконалення діяльності управління 
фізичною культурою і спортом на 
регіональному рівні. 
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Професор Т.В.  Єрошкіна в роботі «Основи 
менеджменту та маркетингу в медицині» 
пропонує свій перелік, який визначає якість та 
повноту надання медичних послуг закладами 
охорони здоров’я [6].  

На нашу думку такі підходи до аспектів 
діяльності закладу охорони здоров’я є дуже 
теоретичними та носять доволі філософську 
спрямованість. Вітчизняні вчені пропонують 
більш конкретні методи оцінки діяльності 
закладів охорони здоров’я.  Так, Д.І. Медяник та 
В.О. Липчанський в статті «Особливості 
ефективного управління закладами охорони 
здоров’я» визначають, що основні показники 
ефективної діяльності такого закладу необхідно 
визначати за наступними напрямками:  

1. за видом ефективності: медична, 
соціальна, економічна; 

2. за рівнем: рівень роботи лікаря, рівень 
роботи підрозділів, рівень роботи медичних 
закладів, рівень роботи галузі охорони здоров’я, 
рівень народного господарства; 

3. по етапах, або розділах роботи: на 
етапі попередження захворіння, на етапі 
лікування захворіння, не етапі реабілітації; 

4. за обсягом роботи: ефективність 
лікувально-профілактичних закладів, 
ефективність медико-соціальних програм; 

5. за способом вимірювання результатів: 
через зниження втрат ресурсів, через економію 
ресурсів, через додатково отриманий результат, 
інтегрований показник, який враховує всі 
результати; 

6. за витратами: за витратами суспільної 
праці, сумарний показник за витратами  живої та 
суспільної праці; 

7. за формою показників: нормативні 
показники здоров’я населення, показники 
трудових витрат, вартісні показники[4]. 

Серед науковців-економістів, що надали 
рекомендації щодо визначення критеріїв оцінки 
закладу охорони здоров’я необхідно визначити 
науковий внесок Сазонця І.Л., який 
запропонував етапи планування і розробки 
критеріїв закладу охорони здоров’я: визначення 
об’єкту оцінки та переліку можливих показників 
для його оцінки;  визначення варіантів 
формування критеріїв, які значною мірою 
залежать від спрямованості закладу охорони 
здоров’я, його статусу, місця в системі медичної 

допомоги; після обрання найбільш ефективного 
варіанту критерію обирається набір показників 
для його оцінки; формування ієрархії критеріїв. 
Критеріям можуть бути наданні бали і вони 
можуть бути оцінені по спеціальній шкалі; 
експертна оцінка критеріїв; формування 
методичних підходів до визначення рангу 
закладу охорони здоров’я в обраній групі 
закладів; апробація розробленої методики, 
моніторинг та контроль [7]. 

Якщо комплексно розглядати систему 
функціонування закладів охорони здоров’я як 
поєднання медичної, юридичної та економічної 
діяльності, то доцільно навести матеріали 
Шевцова В.Г., який в дисертаційній роботі 
продемонстрував схему функціонування 
закладів охорони здоров’я в системі державного 
управління розвитком процесу охорони здоров’я. 
У відповідності до його пропозицій державно-
ринковий механізм функціонування системи 
закладів охорони здоров’я базується на 
організаційних, фінансових, регуляторних та 
контрольних заходах, а оцінка діяльності 
закладів охорони здоров’я визначається у формі 
наступних критеріїв: задоволеність суспільства 
медичною допомогою та послугами, захищеність 
суспільства від фінансових ризиків на випадок 
хвороби, загальний стан здоров’я громадян [11]. 

Висновки. Підводячи підсумки 
дослідження перспективних напрямів розвитку 
закладів охорони здоров’я, слід зазначити 
наступні основні положення: 

1. Сьогодні практично усіма науковцями 
та на рівні державного управління визначено 
доцільність перетворення закладів охорони 
здоров’я з бюджетних установ у комунальні 
некомерційні підприємства, що в свою чергу 
потребує модернізації менеджменту та 
маркетингу цих установ та пошуку нових 
механізмів фінансування; 

2. Автори вбачають значну перспективу у 
розвитку закладів охорони здоров’я з процесами 
створення та вдосконалення процедур 
корпоративного управління; 

3. Менеджмент та маркетинг в закладах 
охорони здоров’я повинен бути побудованим  на 
основі пріоритету якості надання медичних 
послуг; 

4. Спеціалізація та напрями розвитку 
закладу охорони здоров’я повинні спиратися на 
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потреби регіону, матеріальний статок його 
мешканців і відповідати цілісній корпоративній 
структурі закладів охорони здоров’я, яка 
склалася в регіоні; 

5. Функціонування приватних закладів 
охорони здоров’я в регіоні повинно доповнювати 
існуючу структуру комунальних закладів та 
надавати якісні медичні послуги на принципах 
самофінансування; 

6. Санаторно-курортні, оздоровчі 
заклади повинні гармонійно доповнювати 
структури закладів охорони здоров’я, що 
надають медичні послуги; 

7. Необхідно чітко визначити 
господарсько-правовий статус закладів охорони 
здоров’я та інших суб’єктів надання медичної 
допомоги з метою впорядкування механізмів їх 
фінансування та системи взаємовідносин в сфері 
державного управління; 

Інформатизація на теперішній час є 
пріоритетом розвитку для підприємств всіх сфер 
діяльності, однак зміна організаційно-правових 
форм закладів охорони здоров’я, перехід на нову 
систему фінансування, нові вимоги менеджменту 
та корпоративних процедур в закладах охорони 
здоров’я, необхідність нових форм роботи з 
пацієнтами робить цей процес ще біль 
актуальним. 
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